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Előfizetési dij:

Epész évre 5 frt., félévre 2 frt. 50  kr., 
negyedévre 1 frt. 50  kr.

Az elotizetée n i  év folytán miudeu hónapban 
megkezdhető,

U

Megjeleli hetenkéut eg y szer . 
VASÁRNAP.

Az előtizetéai pénzek t
úgy a hirdetések is „Tóth Latnió kónyvnyom - , 

dójának** cziinzendnk.

Szerkesztő- én kiadó-hivatal:
BDüAI-NAOY ÚTCZA 184. SZÁM.

E lap úgy azelleiui, mint anyagi részét illető 
minden küldemény a szerkesztő- és kiadó- 

hivatalhoz in téz.‘ítdő.

Hirdetési dij:
3 hasábos petit sor egynteri hirdetésnél 5 
többszöri vagy terjedelmen hirdetéseknél

leengedés adatik

m inden brijfta'd»»'r( 3tí kr.

kr.,
ár­

je len tés
Kecskemét sz. kir. város törvényhatósági bizottsá­
gának f .  évi augusztus hó 2-án tartott rendkívüli 

közgyűléséről és az árverésekről.
Polgármester úr 9 órakor megnyitván a gyű­

lést , bejelenti, miszerint a jelen rendkívüli gyűlés 
tárgyait kizárólag a július hóban tartott árverések 
megbirálása és az azok feletti határozatok kimon­
dása képezendik.

a) Olvastatván a szikrai csárda új bérletéről 
szóló jelentés, melyhez mintegy 30—40 hold 
föld használata van csatolva, s melynek a megelőző 
évekbeni haszonbére 360 frt vo lt, újahbi haszon­
bére 310 frt és igy 52 frt fogyatkozást mutat; az 
árverés elfogadtatik, azon föltétel mellett, hogy a 
földilleték, mely eddig 3 —4 darabban és a csárda-

lyiségtől részben nagyon távol volt, most egy 
♦agban adassék ki mérnöki térképezés mellett, a 
csárdahelyiségtől éjszakkeletre a kisrét és csárda 
között fekvő földrészből , az előbbeni csárdás-föld 
azon része pedig, mely a téglaégető mellett van , 
adassék a szikrai csősznek, a szikrai csősz eddigi 
javadalma, a vörös homokhát fásittassék be erdőnek 
s a Muraközy I. úr által káposztás földül használt 
dombalatti rész pedig idomittassék át faiskolává, 
melyből a szikrai szórványos erdők közei lesznek 
befásitandók s összefüggő erdővé átalakitandók.

Nagyon feltűnő volt ez alkalommal a városi 
vagyon fölötti régibb gazdálkodás; ezt a csárdát 
éveken át kiadták haszonbérbe, egy ideig volt 
pusztabirói lakás is és javadalom; de az t, hogy 
mennyi az a föld, mely hozzá tartozik, még majd 
csak akkor tudjuk meg, ha a mérnök felméri és 
térképezi, úgy látszik, hogy a földek ősi szokás 
szerinti szakállal való mérését még csak most kell 
megkezdenünk megszüntetni.

b) Olvastatván a lakiteleki csárda bérbeadásáról 
szóló jelentés, melynek haszonbére a hozzácsatolt 
40 hold föld használatával 306 forintról 376 frtra 
rúgott és igy 70 frt évi haszonbértöbbletet a d , 
elfogadtatott.

c) Olvastatván a tiszarévházi csárda haszon­
bérbeadásáról szóló jelontés , melynek a hozzá­
tartozó 4 hold föld használatával a megelőző évek­
beni 102 frt haszonbére 181 frtra emelkedett és 
így évi 79 frt haszontöbbletet adott, elfogadtatott.

d) Olvastatván a szikrai 2 részlet mintegy 50 
hold fold bérbeadásáról szóló jelentés, noha e két 
részletnek a megelőző években bevett haszonbére 
465 frtról 240 frtra szállt alá, helybenhagyatott, 
mivel e földeknek termő felületét egy részről el­
hordták, másik részét pedig a legutóbbi kubikolás 
óta a viz elborította.

e) Olvastatván a szolnoki-köz végén levő 75 
részlet mintegy 747 boldnyi terület bérbeadásáról 
szóló jelentés, az árverés eredménye mivel az előző 
évi 9203 frt haszonbér 6060 frtra sülyedt és 
3142 frt kevesbedést tüntet fel, nem fogadtatott 
el, hanem elhatároztatott, hogy azon földrészleteket 
a gazdászati tanácsos úr kisértse meg 10, 20, 30 
holdas részletekben, a mint jobb kelendőségük 
lesz, 12 évi haszonbértartamra kiadni.

f) Olvastatván a nagy-kőrösi-köz végén levő 
42 részlet 409 hold területről szóló árverési jelen­
tés, mely szerint ezen földek haszonbére az előző 
években 5770 frt volt, most pedig 4239 frtra szállt 
alá és 1530 frt évi kevesbedést tüntet fel , oly

föltétellel bagvatik helyben, hogy azok a 10-től 
21. részletig újabb árverés alá boesájtassanak, el­
határoztatván egyszersmind, hogy az ezen részle­
teket rongáló belvizek legközelebb a Gátérbe leve­
zettessenek és a Gátér olyan karba helyeztessék , 
hogy képes legyen a belvizeket kellő időben 
levezetni.

g) Olvastatván a Mária-kápolna melletti 26 
részlet 135 hold terület bérbeadásáról szóló jelentés, 
az eredmény, mely szerint az előző években volt 
2791 frt haszonbér 3468 frtra emelkedett és igy 
676 frt évi növekedést m utat, kielégítőnek találtat­
ván , elfogadtatott.

h) Olvastatván a budai-köz végén levő 8 
részlet 44 hold terület bérbeadásáról szóló jelentés, 
mely szeriut ezen földek haszonbére 541 frtról 
539 frtra leszállt s mintegy 2 frt haszonesökkenést 
murai, nem fogadtatott e l, hanem újbóli árvere- 
lése hozatott határozatba.

i) Olvastatván a Csalános melletti 9 részlet 91 
hold terület árveréséről szóló jelentés, mivel ezen 
földek haszonbére az előző 1224 frtról 734 frtra 
szállott alá és igy 489 irt évi kevesbedést mutat , 
az árverés eredménye el nem fogadtatván , újabb 
árverés megtartása határoztatott el.

k) Olvastatván az Epreskert melletti 5 hold 
föld haszonbérbeadásáról szóló jelentés, ennek ered­
ménye, mivel az előző évi 110 frt haszonbér most 
is megigértetett, helyben hagyatott.

l) Olvastatván a pusztaszeri legrégibb kiosz­
tású 50 részlet 2349 hold terület bérbeadásáról 
szóló jelentés, az eredmény, miután a megelőző 
13,990 frt haszonbér 14,483 frtra emelkedett és igy 
493 frt évi többletet mutat, kielégítőnek találtat­
ván , elfogadtatott.

m) Olvastatván a pusztaszeri két bormérési 
jog haszonbérbeadásáról szóló jelentés, az ered- 
inénv , mivel az első 192 frt előbbi haszonbére 421 
frtra emelkedvén, 319 frt évi többletet ad, a máso­
diké az előbbi 34 frt 50 krról 395 frtra emelkedett 
és igy 270 frt 50 kr. évi többletet ad , teljesen ki­
elégítőnek Ítéltetvén, helybenhagyatott. Találkozott 
ugvan egv polgártárs, a ki még ezen felül is 70 
frt évi többletet Ígért utólagos ajánlatában és meg­
lehetős makacsul alkudott a közgyűléssel, a mi 
ismét meglehetős gyöngédtelenség és illemtelenség 
s több eféle ság-ség volt tőle; de a közgyűlés az 
árverés eredményével meg lévén elégedve, azt 
helybenhagyta, kimondatván újból, hogy ott, hol 
az eredmény kielégítő, utóajánlat végett újabb 
árverést tartatni sem czélszerűnek, sem méltósá­
gával összeférőnek nem tartja, mert az utóajánla­
tokat olyan árveréseknél is , melyeknek kellő 
eredménye nincs, csak annyiban méltathatja figye­
lemre , hogy újabb árverést tartat és az utóajánlatot 
kikiáltási árnak használja.

Ezzel befejezhetném közgyűlési jelentésemet , 
ha késztetve nem érezném magamat egyet-mást 
elmondani, a miket a legutóbb megtartott árverések 
alkalmával tapasztaltam.

Majd az egész júliusi hó árverezéssel telt e l , 
s majdnem szünet nélkül pergett a város dobja, 
hangosan hirdetve, bogy a városnak, mint morális 
testületnek 5 csárdája és 213 kisebb-nagyobb részlet 
szántóföldje fog újból haszonbérbe adatni a többet 
Ígérőknek, kik most is, ha nem is a szokott lel- 
kesültséggel , de mégis meglehetős számmal je ­
lentek meg a kitűzött helyen.

A 213 részlet föld összes területe 3960 , tehát 
majdnem 4000 katastralis holdat tesz s e tekinté­
lyes birtok évi jövedelme, a most megejtett árve­
rések eredménye szerint 3553 frt 75 kr. kevesbe­
dést mutat, a mi 6 éven át 21,322 frt 50 kr. 
jövedelemvesztést eredményez.

A közjövedelem ily érezhető csökkenésének 
okát mi a következő körülményekben véljük föl­
lelhetni: 1) Nagyon sok az a 213 részlet arra, 
hogy annak bérbeadása egy évben és pedig egymás 
után következő néhány napon keresztül hajtassák 
ott , a hol kis kivétellel majdnem ugyanazon árve- 
relők jelennek meg mindannyiszor, és pedig a 
legtöbb esetben kisebb számmal mint a kiadandó 
részletek száma s ezeknek is egy része csak azért 
jelenik meg és tesz be bánatpénzt, hogy ha valami 
esudás olcsóért vagy épen ajándékba osztogatnák a 
földet, ő is ott legyen az osztozásnál s bejárja az 
egész határt; de sehol sem árverez. Az egyszerre 
összehalmozódott részletszámot csökkenteni kell a 
kiadási cziklusok megváltoztatása által, a mit a 
közgyűlés ez alkalommal már tényleg meg is kez­
dett az által, hogy a szolnoki köz alatti 75 
részlet 6 éves cziklusát 12 évesre változtatta, 
csak arra kell még figyelni, hogy a 6 év lejártával 
bérbeadandó részleteknek felét ismét 12 éve9 ezik- 
lusra adjuk ki, igy már 3 különböző időszakra 
esvén az árverés, mindjárt több árverező lesz és 
nőni fog a vetélkedési kedv is.

Második baj nézetünk szerint az, hogy az 
idén a viz haszonbéres földeinknek épen legjavát 
vonta el a művelés alól, a mi az árverezési kedvet 
szintén nagyban csökkentette, ezen is segíthetünk 
legalább részben, ha belvizeink levezetéséről a 
lehetőségig gondoskodunk s ezt tennünk, ha nehe­
zünkre esik is , kötelességünk , mind a közvagyon 
értékének fentartása, mind bérlőink érdekében.

A harmadik körülmény, mely szintén bénitólag 
hat az árverés eredményére, az, hogy 8<»kan mennek 
földet haszonbérelni, kiknek semmi jószáguk nincs, 
ezek a földet kibérelvén, felesszántóknak adják és 
pedig rendesen szegényebb sorsú embereknek , 
kiknek kellő erejök sines, hogy a fűdet jól meg­
növelhetnék; arra meg, hogy javítsák, nem is 
gondolnak. Az ilyen részletek bérlői azt kívánják, 
hogy a fele haszonnak , melyet ők kapnak , fele , 
tehát az egésznek */4-de fizesse ki a haszonbért , 
a másik negyedrész fizesse a befektetett haszon­
bérnek a rendesnél nagyobb kamatát, vagyis adjon 
egész évi élelmet, más szóval ők ’ 4-ed rész hasznot 
követelnek a hiányosan miveit, mindig hajtott és 
soha nem javított földtől , ennyit pedig a rendes 
gazda jól miveit és ápolt saját birtokától sem követ 
el és ha az ilyen bérlők vágya nem teljesül, 
kigvót-békát kiáltanak a bérelt földre és számta 
nilag bizonyítgatják évről-évre, hogy ez meg ez a 
részlet told még soha meg nem térítette a haszon­
bért 8 nem is fogja megtéríteni soha; de azért 
csak újra árvereznek reá, kezdvén az igérést az 
előző haszonbér harmad- vagy negyedrészével és 
véghetetlen haragos szemeket vetnek a többet Ígé­
rőre , miből a csendes figyelő azt magyarázza, 
bogy a volt bérlőnek, kinek a földművelés nem is 
foglalkozása, mégsem lehetett valami nagy kára a 
bérletből, mert különben nem ragaszkodnék annyira 
az újbóli béreléshez. Ezen a hajon azonban csak 
úgy lehet segítenünk, ha önként felhagyunk olyan 
foglalkozással, melyhez sem időnk, sem erőnk,



sem szerelvénvünk nincs. Bízzuk ezt azokra, kiknek 
hivatása és kiknek e munka végrehajtására kellő 
erejük és szerelvényük van.

A tanitói önsegély-egylet.
Segíts magadon , az Isten is megsegít.

Alig van egv-egv visszatetszőbh látvány, mint 
midőn munkaképes , életerős emberek — bármilyen 
állásból — örököstül csak panaszkodnak sorsuk és 
állapotuk ellen, gáncsolják a társadalmat, a kor­
mányt, a törvényhozást és törvényeket, szóval 
mindenkit es mindent, keresik a hibát mindenkiben , 
csak önmagukban nem. panaszkodnak, jajgatnak, 
de ezért nem csinálnak semmit, mi sorsukon ja­
víthatna, hanem lesik a sült galambot. Az ilyen 
emberek a legszerencsétlenebbek, mert utoljára is 
a világ megunja az örökös panaszokat, közönyös 
lesz irántuk, kételkedni kezd alaposságukban és 
szinte hajlandó azokat az illetők kielégíthetetlen és 
békétlenkedő természetének tulajdonítani.

Körülbelül ebbe a helyzetbe jutott az elmúlt 
években a kecskeméti tanítótestület is. A sok , 
részben alapos, részben alaptalan panasznak, me­
lyeket tanitói kötökben bizony elég gyakran lehetett 
hallani a tanitói állás nyomorúságairól, meglett 
az a furcsa eredménye, hogy még a művelt kö­
zönség is legfölebb mosolygott a panaszokon s meg- 
nvugodott abban , bogy a tanítóságnak ez már 
vérében van.

Pedig bizony azok a keserves panaszok sok­
szor való igazságon alapultak. A tanitói fizetés, a 
helyi drágasági viszonyokat tekintetbe véve, egy­
általán nem olyan, még ba a legnagyobb pontos­
sággal lenne is a hónap elején kiszolgáltatva, 
hogy családos ember abból — ha egyébre nem 
számíthat — az élet legszükségesebb és nélkülöz­
hetetlenebb kellékein kívül, még rendes körülmé­
nyek között is, némi kényelmet megengedhetne 
magának és családjának. S ha beüt a szerencsét­
lenség, betegség, halál: akkor a szegény tanító 
pénzviszonyai megzavarodnak s szerencoés, ha a 
bajból éveken át úgy ki tud szabadulni, hogy 
uzsorások körmei közé nem kerül.

S ha ezekhez még figyelembe vesszük azt is, 
hogy a városi pénztár nem egyszer fé l, sőt egész 
hónappal is később fizetett az elmúlt években , 
s bizony most is megesik, hogy rendetlenül tízet: 
akkor elgondolhatjuk, bogy az a családos tanító, 
de bármely városi hivatalnok is, ki pusztán fize­
tésére van utalva, nem valami rózsás örömek közt 
éli napjait, s nem is nagy csoda, ha néha-néha 
panaszkodik. Ez azonban egyáltalán nem akar vád 
lenni Kecskemét ezen oly annyira nemes lelkű s a 
tanügy iránt áldozatkész város ellen; mert a ki 
tud ja , hogy miből és hogyan kapja a városi 
pénztár bevételeit, az a nem egészen pontos 
fizetést egészen természetesnek találja. De a mi 
tény , az tény.

Végre is a tanítótestület belátta, hogy az ön­

segély IcgbiUúaabb orvossága a nynmnrúaágnak 
Akadt 1879. év végén 24 olyan bátor tanító, — 
részint helybeli, részint vidéki — kik elhatározták 
egy tanitói önsegély-egylet alakítását. Az ige 
testté lón. Az alapszabályokat a nagy méltóságú 
belügyminiszter úr megerősítette. Az egylet meg­
kezdte működését HsO. január 1-én. Minden tag 
fizet bavonkint 1 Irtot, s ezen betéteit 6 év múlva 
kamataival együtt visszakapja, addig pedig olcsó 
kölcsönben bármikor részesülhet kötelezvény mellett, 
vagy betéti könyvecskéjére, sőt , ha a városi 
pénztár nem képes a hónap elején pontosan fizetni, 
nyugtáját is kifizeti az egylet.

A ki tudja, hogy egy-egy 58 fitos havi nyug­
tából a kegyes uzsorások 3, sőt .» Irtot is levontak, 
sót olvant is tudunk , ki 33 frtból 7 frtocskát von 
le, az nem kicsinyli ezen intézményt. Hasznát be­
látta a tanítótestület is, mert ma már 45 tagja 
van ez egyletnek , kik közül többen 2 —3 Irtot 
takarítanak meg bavonkint, úgy, hogy 1881. június 
3O-ikáig, tehát másfél év a la tt, tagsági dijakból 
bevett az egylet 942 Irtot. De akadtak az egyletnek 
jótevői is; igy a pesti hazai első takarékpénztár 
300 f r t , a kecskeméti ipar-hitelintézet és népbank 
pedig 50 frt alapítványt tett. Ma az alapítványok 
számláján már — az időközi kamatokkal együtt — 
több mint 500 frt van s igy az egylet, ha netalán 
valamely tagját sorscsapás éri, csupán ebből 25 frt 
évi segélyt oszthat ki visszafizetési kötelezettség 
nélkül. Csekélység ez , de szerencsétlen embernek 
igen sok !

S hogy ezen egylet mily áldásos a tanítóságra 
nézve, bizonyítja az, hogy másfél év alatt több 
mint 4000 frt kölcsönt adott tagjainak. Bizony­
bizony sok emésztő gondnak és keserves panasznak 
lett az eleje véve, de becsületükre is válik az 
egyleti tagoknak, hogy kötelezettségeik teljesíté­
sében lelkiismeretes pontosságot tanúsítanak.

Megemlítjük , hogy az egylet vagyona jelenleg 
felül van az 15uu frton. Ezen sorainkat szabadjon 
azon óhajtással befejezni, vajba ezen a társulás 
úfján eszközölt önsegélyt ne csak a tanitók gya­
korolnák , hanem a példa a közönség egyéb réte­
geit is vonzaná hasonló térre ! A tanító urak igye­
kezetét s ez irányú működését pedig áldja meg 
az Isten !

A szárnyvaspálya megnyitása.
Kecskemét szabad királyi város közönsége f. 

hó 4 én nem fénye és pompája által feltűnő, hanem 
inkább a közjóllét emelését ezélzó s a kereskedést, 
ipart, mezőgazdászatot egyaránt előmozdítani hiva­
tott és városunk jövőjében fordulópontot képező 
eseményt ünnepelt, midőn a sertés,űzlaló-telepliez 
vezet' szárnyvaspálya a forgalomnak, a magas 
kormány és szabadalmazott magy. kir. és esász. 
vaspálya-társulat kiküldött képviselői által átadatott.

Az említett szárnyvaspálya igaz, hogy első 
sorban a sertésbizlaló-ipart és kereskedést van hi­
vatva emelni, igen, de ha e tekintélyes pénzösz-

«»w el iáró vállalat elől az azt naevban bénító ést- * (• j  *
reája károsan nehezedő akadályok elgördittetnek , 
a vállalat nagyobb lendületet nyervén, gyorsabban 
fel fog virágozni és nagyobb mérvű szükségleteinek 
kielégítése végett nagyobb összegeket juttatván a 
gazdaközönség rendelkezésére, ez is bővebben jut­
tathat keresetéből az iparososztálynak, ez ismét a 
kereskedőosztálynak s igy nemcsak városunk 
egész közönsége részesülend ezen üzlet jótétemé- 
nyeiben, hanem a szomszéd községek is, melyek 
a hizlaláshoz szükséges terményeiknek a legköze­
lebbi szomszédságban lelik biztos piaezát.

A szárnyvaspályát a forgalomnak hivatalosan 
átadni megérkeztek a reggeli budapesti személy- 
vonattal Storeb Gyula in. k. vasúti és hajózási főfel­
ügyelő úr, mint a közlekedési magas minisztériumnak 
képviselője; Ilübner Ágoston forgalmi főfelügyelő, 
Biberauer Tivadar pál vafentartási főfelügyelő , 
Bernárd Győző építési főnök, Etienne vonatmoz- 
gósitási főnök urak , mint a k. és es. szabadalmazott 
in. osztr. állami vaspályatársulat képviselői; végre 
Pfeifer Mátyás úr, a kőbányai sertéshizlaló börze 
elnöke.

A magas vendégek megérkezése után megjelent 
a pályaudvaron Lestár Péter polgármester úr ve­
zetése alatt a városi hatóság és képviselő-testület 
küldöttsége s mintegy harminez az ügy iránt kö­
zelebbről érdeklődő fél.

A kölcsönös üdvözlések után előállt az e ezélra 
készen tartott s bárom díszes kocsiból álló vonat, 
ez megtellvén, az érdekeltekkel útnak indult és 
lassú menetben haladt át a pályaudvar végén rög­
tönzött csinos kis diadalív alatt; az ürgési, mu­
száj i 8 nagy szegedi úton lévő átjárók és a zöld­
erdőn készített áteresznél megállván, miután ezeket 
a bizottsági szakértők megvizsgálták , tova haladott 
a felhajtő-állomásig, hol szintén egy diszes diadalív 
volt rögtönözve.

A bizottság megvizsgálván a felhajtót s a hozzá 
tartozó öt váró akolt, melyet szintén a vaspálya­
társulat építtetett és pedig dicséretére legyen 
mondva, oly szilárdan és a czélnak megfelelően, 
liogv az semmi kívánni valót nem hagy.A ' ' *A vizsgálat megtörténvén, Storeb Gyula mi­
niszteri megbízott úr kijelenti , hogy a felülvizsgáló 
bizottság az építkezést minden részében szilárdnak , 
biztosnak és rendeltetésének megfelelőnek találta s 
ő ezt a magas kormány nevében ezennel átadja a 
forgalomnak, kívánván, hogy e szárnyvonal úgy a 
közvetlen érdekelt társulatnak , mint a miuden jóra 
buzgón törekvő Kecskemét város összes polgárságá­
nak hasznára és jóllétének előmozdítására áldást- 
hozólag szolgáljon. Polgármester úr meleg szavakban 
fejezvén ki a város közönségének háláját a magas 
kormány és vaspálya társulat iránt azon kegyei 
jóindulatért és készségért, melyet ezen ügy poufos 
és majdnem hihetetlen gyors kivitelénél a sevtés- 
hizlaló-testiilet és város közönsége irányában tanú­
sított s kikérvén továbbra is atyáskodó kegyes 
pártolásukat s az Isten áldását kérve reájok , a nagy 
közönséggel együtt harsányan éltette őket.

T Á R C Z A
Az e g y e t l e n  l e á n y

Elbeszélés
Iita /fe liczay Jó n d t

(Folytatás)
Jancsi, a ki nagy hive volt urának, látván , 

hogy ez ily hidegben az ablakokat nyitja ki , ha nem 
épen bolondnak, legalább részegnek hitte. Azonban 
csakhamar a nöcselédekkel tartott, mert ura most 
éjfél után, látogatójegygyei, a melynek hátára irt 
valamit, Kubriknéhot küldte s meghagyta neki, hogy 
a kocsissal fogasson be s azalatt tűig ö elvégzi 
gyalog útját, hajtasson oda; igy a kocsi épen jókor 
fog érkezni Kubrikékboz.

Jancsi igen valószínűnek tartá , hogy Kubrik öt 
bottal fogja kikergetni, azonban ki tudja? látott ö 
már nagyobb urakat az írnoknál, a kikkel nem 
cserélt volna s minek félni az. oly embertől, a ki 
gyalázatát nyugodtan tiiri ? Majd megfelel ö Kubrik 
úrnak, ha kell, mert mint minden botnak, úgy 
Kubrikéuak is két vége van. O inas s az inasnak 
első kötelessége az engedelmesség; ha mi rosszat 
tesz a gazda parancsára, ennek lelkén szárad s azért 
ez lássa! Ha ö volna nagy úr, sohasem tenne 
rosszat s mással sem tétetne, de hát ö szegénynek 
született.

— Aztán gyorsan menjen ám minden Jauesi 
és zaj nélkül, azt megmondom !

E komoly figyelmeztetés egyébiránt jó, hatott 
az inasra, mert azon meggyőződést kelté benne, 
hogy ura tán még sem valami bolondságon, hanem 
fontos dolgon törheti fejét s ilyenkor Jancsi a szo­
kottnál pontosabb és gyorsabb volt, mert lelkiisme­
reti furdalásokat nem érzett.

Elintézvén ezen dolgot, visszatért betegéhez s 
nagy örömére az életnek kétségbevonhatatlan jeleit 
vette rajta észre; a hókebel lassan hullámzott s a

kinek lelkén a tetszhalott szemlélésekor csak a 
humánus érzelem uralkodott, ellenállhatatlan vágyat 
érzett a megmentettet legalább megcsókolnia.

— Milyen szelíd vonásai vannak ! — monda s 
odahajolt a lialaváuy ajkakra s megcsókolta.

A nő felnyitá szemeit s idegen helyen látva és 
érezve magát, szemtöl-szeraben oly emberrel, a kit 
több oka volt kerülnie, szólni akart; de Galanthay 
megelőzte s elmondván neki a történteket , elhallga­
tásával annak , a mi kellemetlenüi hathatott volna , 
fölkelt s vizforra,ójában tlieát készített.

Juliska nem szólt semmit. Sohasem volt Ga 
lauthay házában s szobáját leírás után sem ismerte; 
azt Ilivé álmodik ; de aztán eszébe jutott mind az , 
a mi e végzetessé válhatott álma előtt történt s 
akarva nem akarva valónak kellett tartania, a mit 
Galanthay mondott. A valóságról aztán még inkább 
meggyőződött, mikor Irén megérkezett, ruhát hozva 
magával, hogy Juliskát magával vihease, magánál 
szállásolja be addig, mig anyja a történtekről lehető 
kímélettel értesül.

Megbeszeltek a dolgot s Kubrik , ak i nejét ha 
zulról nagyon természetesen először nem akata elbo- 
csájtaui s utóbb csak azon kikötés mellett engedett, 
hogy elkísérhesse, erre legalkalmasabbnak Galanthayt 
tartá . de ez visszautasitá ezen küldetést s azt mondá :

— Legjobb lesz az egészről hallgatni s csak 
annyit mondani, hogy Mavis kizárván nejét, ezt 
magatokhoz vettétek. Aztán lehetőleg keveset kell 
beszélni az egész dologró,, hogy az első kósza hir 
kerüljön felül. Ha szükséges lesz, majd gondoskod­
hatunk ilyenről.

A nyilatkozat balzsamként h .tott a szivekre s 
elnéiuitá az ajkakat; mindenki érzé a szóló fölényét és 
sem nem irigyelte, sem nem szégyenelte. E pillanatban 
egyenként s együttvéve csak engedelmeskedni tudtak.

Juliska ugyan nem szívesen ment Irénhez, de 
hozzá mégis még legszívesebben. Mavishoz többé 
nem akart visszatérni, Galantbaynál nem maradha­
tott s szegény anyját nem akarhatta halálra ijeszteni 
Vendégi--be menjen? az csak mendemondákra adna

alkalmat s ha ezzel nem törődött volna, nem volt 
hozzá pénze.

Felöltözködött tehát, megitta a Galanthay által ké­
szített csésze theát, evett is hozzá keveset s megköszönve 
megmentöje szívességét , Kubrikékkal eltávozott.

Megmentetését nem tekintette iránta tanúsított 
különös vonzalomnak s nem kételkedhetett abban , 
hogy Galantbaynak esze ágában sem lehetett ö reá 
gondolni, a mint öt kész volt megmentem, úgy meg­
mentett volna mást is, a különbség mindössze csak 
abban állhatott, hogy iránta gondosabb és figyelme 
sebb volt, mint volt volna másnál; de épen ezen 
igazán emberies gondolkozásmód, a melyet az irgal 
más samaritánus könyörületessége mellé állíthatott, 
ragadta meg lelket s a kitől eddig félt, mert egykor 
elutasító, azt most lelkének egész hevével szerette.

Nem akart meghalni, nem, a világért sem 
mert e naptól fogva epedve leste a pillanatot , 
melyben módjában áll Galanthayval a neki netán 
okozott keserűséget elfclcdtetni s iránta most már 
ismételten tanúsított szívességét érdem szerint meg­
hálálni. Miként fogja Ö ezt tehetni , azt persze maga 
sem tudta, mert a boldogságról alkotott képei fosz­
lányokra szakadtak; Mavis boldog volt, Galanthay 
boldogtalan és Irén még felül rá szerencsétlen is.
ue hízott a gondviselésben, mert sejtelme azt súgta, 
hogy ezen utolsó kívánsága teljesülni fog. S mikor 
csodálatos megmentetéséért a hálát elrebegte, a maga 
részére csak azon kegyet kérte, hogy raegmentöjét 
boldognak lássa.

Juliska nem volt az első lény, ak it Galanthay 
megmentett; húzott ö már ki embereket vízből, ra 
gadt ki tüzböl s más veszélyből nem egyszer Baját 
életet koczkáztatva, de egyik sem hatott reá oly 
mel\ (“ii , mint ez az utolso. Magára hagyatva, 
összevissza csókolta a vánkost, a melyen Juliska 
feje feküdt s nehogy őrjöngésében eszél veszítse , 
elhagyta lakását s a vendéglőben szállt meg Lát­
szólagos közönye daczára jobban szerette, mint az 
előtt s Izabella többé nem is jutott eszébe.

(Folytatása következik.)



Az üuuepőlyesség befejeztével megtekintette 
még a küldöttség az újonnan építendő és már 
nagyban munkálatban levő új gőzmalom építkezését 
is, mely alkalommal P. Fekete János társulati tag 
úr kérésére, bogy a gőzmalom udvarába is ohajta 
nának még egy rövidke szárnyvonalat vezetni , 
Storeh miniszteri megbízott úr készséggel meg­
ígérte , hogy e kérelem is biztosan teljesittetni fog , 
csak forduljanak egész bizalommal a nagy méltóságú 
közlekedési minisztériumhoz.

Ezzel a külső hivatalos teendők be lévén fe 
jezve, a hivatalos személyzet a városházához ko­
csikon távozott, hogy a jegyzőkönyvet felvegye , 
a néző közönség pedig Andris bandája zengedezése 
mellett, mely a vonatot Kákóczy-indulóval fogadta, 
rövid serezés után visszatért a vonattal a pálya­
udvarba.

Déli egy órakor mintegy 84, részint meghí­
vott vendégek, részint érdekelt egyénekből álló 
díszes társaság gyűlt össze Tomaskó vendéglőjében , 
hol az ízletes ebéd elköltése között számos jól át­
gondolt és igen alapos, az ügyre vonatkozó pohár­
köszöntés fűszerezte az egvüttíét különben is élve­
zetes perczeit.

Adja Isten, hogy a sok jó kívánat és jogosult 
remény, mely e szárnyvonal működéséhez fűződik , 
valóban teljesülésbe menjen !

• •
Udv a kecskeméti kiskereskedőknek!

Végre felfogták a helybeli kiskereskedők is 
hivatásukat, bebizonyították egyszersmind, hogy az 
értelmiséget nagy részben képviselik és érzik, mi­
szerint üzleteik nem ugyanannyi Hókját képezik egy 
nagyobb üzletnek és hogy kiki mint szellemi, 
mint anyagi működésében önálló, valamint hogy 
1 -f- 1 =  2 , 2 X 2  =  4 és 3 a 234-ben felmegy 
maradék nélkül; ugyanis folyó hó 1-én (nem valami 
farkashitta bürgék módjára , hanem) két kiskeres­
kedőnek aláírási iv mellett történt meghívására a 
meghívottak teljes számban jelentek meg és a ke­
reskedő miveltségi fokához méltóan felfogva az 
egyesülés ellen egy sem szólt, sőt belátván annak 
üdvösségét — a mint azt a székesfehérvári hason- 
czélú egylet nemrég bebizonyította — egy pár órai 
megbeszélés után az egylet megalakult. Kecskeméthy 
Herez, Sándor Elek, Csolnoky Endre, Nyúl János, 
Fekete Mihály, Bálványi Ferencz és Fodor István 
urak megbizattak az alapszabályok kidolgozásával, 
azoknak ülésbe terjesztésére illetve megvitatására 
folyó hó 20-ika lett kitűzve.

Nagyjelentőségű mozgalom ez úgy a kiskeres­
kedés-, valamint a közönségre nézve, mert mig 
a közönség a város bármely részén nemcsak — 
mint most — a piaezi áron, hanem még azon alól 
fogja szükségleteit fedezhetni, a kiskereskedés len- 
dülése mellett a fogyasztó meglehetős összeget fog 
évenkint megtakaríthatni.

ÚJDONSÁGOK.
— A kecskeméti takarékpénztár egyesületnél 

iresedésbe jött segédkönyvelői és számtiszti állomá- 
ok , pályázati hirdetés nélkül, folyó hó 9-ik napján 
ognak az eddigi kérvényezők s ezután jelentkezők 
íözül betöltetni.

— A sertéshizlaló-telephez vezető
lton a közlekedés csak nappal eszközöltetik. Sze- 
encsétlenségek kikerülése szempontjából a vonat 
gén lassan mozog, a szárnyvonalat egynegyed 
iránál hosszabb időköz alatt fuiia be.

— A gazdasági gépek terjednek s mindinkább 
/.élesebb körben nyernek alkalmazást városunk 
gazdáinál is, miről tanúskodik az, hogy a lefolyt 
léten is érkezett egy gőzcséplő s egv másikra pedig 
negrendelés történt.

— Az iskolaszék tanügyi bizottsága a múlt
lét folyamán tartott több rendbeli ülésében elké- 
zité az iskolák beosztása- és a tanítók elhelyező­
ére vonatkozó tervezetét, melyet legközelebb már
íz iskolaszék elé terjeszt.

— Hymen. A fővárosi lapokból vesszük a 
ű rt, hogy V aikó  I lo n k a  kisasszonyt, Vaikó 
’ál nagykőrösi földbirtokos úr szép és kedves 
eányát a napokban jegyzé el T ó th  Jó z se f  fiatal 
így véd , szellemes novellairó s a „ Nagy - Kőrös‘‘ 
lerék szerkesztője. Áldást és boldogságot kívánunk 
i fiatal jegyeseknek!

— Felolvastatván hitelesítés alkalmával a P. 
^eres-féle folyamodványra készített fölterjesztés úgy 
apasztaltuk, hogy abban nagyon sokkal több és 
izigorúbb kifejezés van, s a megtorlás határozot- 
abban kéretik mint ezt a ,,Kecskeméti Lapok" 
imlegettek a közgyűlési jelentés alkalmával.

— A belsösótatéri lámpák, melyeknek meg 
zerzését és alkalmazását a közgyűlés mint egy öt 
lónap előtt elrendelte, annyira világítanak (vala 
nely bádogos gyárban), hogy a sétáló közönség 
gyik a másika orrát beveri a vakító fényben.
Maradandó régi divat.)

— KOVÁCS Pál „ Kecskemét“ szerkesztője sajtó 
lerében a semmitőszék a beadott panaszt elvetette, 
k felső bírósági határozatra a budapesti törvényszék

nap

azt a határozatot hozta , hogy Kovács Pál a rámért 
négy havi fogbágbüntetés végrehajtása végett e hó 
8-án tartozik a bíróságnál jelentkezni s ugyanott 
az ezer forint bírságot és perköltséget is 15 
alatt kifizetni. — „M. Korona" 207. sz.

— A sertéshizlaló-telep körül nagy az élénk 
seg. Az épiteudő gőzmalom előmunkálatai nagyban 
folynak , a kútfúrás már kész.

— Csilléry Kálmán kir. aljárásbiró úr, kit 
Félegyházáról saját kérelme folytán helyeztek át a 
helybeli kir. járásbírósághoz, a hét folyamán inár 
tényleg megkezdette működését.

— A jogakademiai tanács f. hó 9 én ülést tart, 
f. hó 10-én pedig egy deputatio érkezik Budapest­
ről a kaszárnya ügyét közelebbről megbeszélendő.

- Az ügyetlen óralapfestö. K. festő úr, a 
vásári-útezai kettéhasitott ló- és lovász megteremtője 
és sok más nevetséges czimerek agyonfestője a rom. 
kath. anyatemplom óralapjait úgy megöklezte , 
hogy mind a négy lap más-más alakú számokkal 
van elcsúfítva, az óramutatókat meg gumiarabi- 
cummal felraggatott aranyfüsttel aranyozta meg, 
a mit azonban a városi hatóság mint nevetséges 
kontár művet el nem fogadván, a mutatók aranyo­
zására értelmesebb embert keres.

— A legközelebbi hónapok folyamában új 10<> 
frtos bankjegyek fognak kibocsájtatni s ezekkel 
egyidejűleg új 5 frtos államjegyek is.

— Cseregyermekek. Délmagyarországi utamban 
több oldalról fel lettem szólítva, hogy bánáti német 
gyermekeknek Kecskeméten cserét keressek. A kecs­
keméti lakosságnak és a magyar nyelvnek véltem 
szolgálatot tehetni , midőn erre vállalkoztam. Van 
szerencsém tehát tisztelettel felhívni mindazokat , 
kik gyermekeiket a német nyelv megtanulása végett 
cserébe adni óhajtják, szíveskedjenek eziránt hozzám 
fordulni. Virányi lgnácz, főreáliskolai tanár.

— A szomszédos Izsákon a legutóbbi időben 
többször tűz ütött ki s miután egy esetben a tűz 
kiütését megelőzőleg a tetőn puskalövéshez hasonló 
robbanás volt hallható — azon hir kapott szárnyra, 
hogy gyújtogatnak.

— Az állami foreaitanouánál , iuiidaiuvutuiü-ásáa 
alkalmával, egy 6 hüvelyk átmérőű kőszekrényt talál­
tak , melyben egy 4 hüvelyk hosszú, 3 hüvelyk széles 
ólomlap van rejtve a következő felirattal,,MATHIAS
HIKHACKEK ET FOKONA LAMPACHERIN 
POSUIT ANNO 1791.“ A fölirat fölé egy maltai 
kereszt van vésve.

— Azt beszélik, hogy P. O. tanár úr nagyon 
felsült a sertéshizlalók lakomája alkalmával mon­
dott élezelő pohárköszöntésével, melyben magát az 
importált disznóhoz hasonlította.

— A helybeli iparos ifjúsági önkepzo-egylet fele 
részben a debreczeni iparműkiállitás költségeinek 
fedezésére, fele részben pedig saját könytára javára 
múlt hó 31-én tánczvigalommal egybekötött mű­
kedvelői előadást rendezett igen csinos s nagykö­
zönség előtt. (Előadatott Szigligetinek ,,A czigány4 
ez. 3 felvonásos népszínműve.) Az előadás, tekintve 
a z t , hogy műkedvelőket hallgatunk , határozott 
sikert mutatott fel nemcsak viszonylag az előző 
évekéhez képest, hanem magában véve is s a kö­
zönség egypár élvezetes óra eltöltése után teljes 
megelégedéssel távozott. — Különösen felemlítjük 
a női főbb szereplők közül Tóth Teréz k.-a. t, 
(Rózsi) ki — leszámítva első felvonásbeli félénksé­
gét — ügyes játéka s szép szavalata által meg- 
érdemlett tapsokra ragadta a közönséget. Erdélyi 
Mari (Rebeka) k.-a., igen kedves, tűzről pattant 
menyecske volt; nem hiába félt tőle Márton gazda?’. 
Braun Czeczil (Évi) k.-a. dalai által bóditott. — 
A férfi szereplők közül Tóth István (Zsigái úr 
érdemel emlitést, ki azonban egy kissé túlzott s 
ez által a darab legkomolyabb részeit is nevetsé­
gessé tette. — Nagy István urat (Gyuri) szép, csengő 
bariton hangjáért a közönség mindjárt megkedvelte 
s minden dalát újráz.tatta. — Herezeg Károly (Vár­
szegi), Szabó Lajos (Kurta), Tóth Mihály (Márton), 
Muraközi Pál (Peti), Deák Sándor (Ferke) szintén 
dicséretesen működtek közre s elősegítették az elő­
adás sikerét. — Felemlítenünk felesleges, hogy ko 
szorú, csokor volt elég s hogy előadás után kipihe- 
nendők a fáradalmakat, járták a csárdást a ,,Ná­
d o rib an  kivilágos kiviradtig.

Bukarestben azon hatósági rendeletet hoz 
ták , hogy a kik nem román ezégeiket vagy fel­
irataikat bizonyos idő alatt el nem távolitják, 
frankot kötelesek büntetésképeu fizetni. — De jó 
hogy nálunk nincs hasonló intézkedés, gondol­
hatja Z s .............es A. úr, kinek a nagy kőrösi
útezán levő „azlagjábanu ott parádézik ad majoréin 
germanisationis glóriám ez ékes felirat: R a s ie r  
u n d  F r i s i e r  S a lo n !

— Szerkesztői idyll. A „Torontói* ez. lap
szerkesztője L é t m ány i N án d o r fólemlité még 
pedig a legszelídebb módon lapjában, hogy az 
Eleméren és Ecskán állomásozó huszárok gyakran 
követnek el kihágásokat. Erre két hadnagy: Má- 
riássy és Bissingen gróf párbajra hívták ki a szer­
kesztőt, azonban ennek segédei — igen helyesen 
nem tartották helyén valónak a párbajt. Hogy mit 
tettek ezután a tisztek, szolgáljanak telvilágositásul 
az igaztalanul provocált szerkesztő következő sorai:

„Három tiszt lakásom előtt fblfcgyverkezve jár s 
ha csak véremben fetrengve nem akarom hirdetni 
a s a j tó s z a b a d s á g o t ,  fogságra vagyok kárhoz­
tatva." A ,,P. H.“ levelezője hozzá teszi , hogy a 
megindított vizsgálat során u század ellen súlyos 
vádak derittetvén ki, a tisztek állása tarthatatlanná 
vált s ez magyarázza meg eljárásukat. Irigylendő 
állapotok !

D r.
Felelős szerkesztők :

H o rv á th  J a n o s ,  D r. D ó k á n y  R a fa e l ,  
D r. T a s s y  P á l .

H IR D E T É S E K .
Számos bizonyítvány 
a le g e lső  o r v o s i /S x  

tekintélyektől. mSft
1•J•

Érdem érm ek
különböző

k iá ll itá s o k r ó l.
arm in ez  éven  át jó n a k  b izon yu lt

A n a íh e  r i n - s z á j v iz
D r .  r o p p  J .  fc’.-től

e*. kir. udvari fogorvos, Becs, S ta d t, Bognergaaae 2.
Minden más fogvizeknek eleibe teendő mint óvszer 

a tog és szájbetegségek ellen , a tógák korhadás* és 
ingóvá villása elleu, kellemes iz. és szaggal, a foghust
erősíti s mint basonlitbatlan fogtisztitó sxer szolgál 
Egyszersmind kitűnő öblögető viz is torokfá.ások n il.

Hogy ezen  k ö x k ed v e ltx ég ú  s n é lk ü lö z ­
het lenné v á lt k é sz ítm én y  m inden kö rök  á lta l 
m eg szerezh e tő  le g y e n , kü lönböző  n ag y ság ú  pa- 
laezkokban  v a n . és p ed ig  1 nagy  pa laczk  1 fr t. 
4<» k r r a l ,  és k ö zép szerű  p a laczk  1 í r t ta l  és egy  
kis p a laczk  50 k r ra l .

Dr. Popp A n ath erin -fogp astája
a fogak tisztítása és épentartására , a kellemetlen bű* 
és a fogko elhárítására. Ara egy üveg szelenczéuek 

1 frt. 22 kr.
Dr. Popp illa to s  fo g p a s tá ja ,

évek hosszú során át jónak bizonyult . mint a legkitű­
nőbb szer a s z á jü re g  és fo g n ak  ápo lása  és fen ta r- 

tá sá ra . Ara darabonkint 35 kr.
Dr. Popp n övén yi fogpora ,

tisztítja a fogakat , eltávolítja az oiy keiieinetieu fog- 
köveket a a fognia/, folyton nyer fehérség és üdeaé- 

gében. Ara dobosonkint 63 kr, 
h r .  P opp  ío<rólina a lyuka* fogak önkitöltés/re.

f  l l i i h m  n i i v r n y i  t t a p p f i H i k
az arezbör Hzépitéae óh jav itáaára, * minden bör-tinz- 
tátalannág elleu jónak bizonyult , lepecsételt eredeti 

csomagokban 30 krral.
SMT S zives tu d o m á su l!
A ham iái tantól ótalmazA* végett figyelmeztetik a 

t. ez. közönség, miszerint az .4 Mffí/><’>*>>>
a  n y a k a

v e d j e g i / f f f / e l  v a n  e l l á t v a ,  (Hygea és az 
anatberin készítmények ezége), valamint azonfelül még 
minden egy külboritékkal van ellátva ,
mely világon viznyomathan a birodalmi nant ée a ezé- 
get tartalmazza.

K apható: Kecskeméten Molnár dánon, Katona 
Zniginond én Ma< liléid Alajon, Nagy Kőrösön la rk ay  
K. én Medveczky S., Szolnokon Bo.ir G. én lloránnzky 
I., Félegyhazán özv. Koffer A., Szentesen Dósa B. én 
Várady L ., Majsán Tarjai P . , Czegléden Pernay A., 
Kis-Körosön Kubán K ., Szabadszállásán Maitiuoviez 
P., Csongrádon özv. Meister E., Mező-Túron özv. So­
mogyi G. gyógyszertáraikban. 35 (18—9)

É r te s í té s .
Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudo­

mására hozni, miszerint a bét év óta fennálló üveg , 
tükör-, porczellán- és lámpa kereskedésemet

üveg-gyári raktárral
nagyobbitottam, s ezen körülménynél fotgva árúimat 
az eddigieknél jóval olcsóbban adhatom

A midőn a t ez. közönségnek ezen olcsó be­
vásárlási forrást tudomására adom, egyútal a nálam 
nagy választékban kapható egyéb ezikkekre, u. m : 
ebédlő-, kávézó-, theázó-, m ozsdó , liquö- 
ros- és ev ő -k ész le tek re; — továbbá szép és 
olcsó v irá g ta r tó k , o lajnyom atú  k ép ek , 
a szta li és fü g g ő -lá m p á k , tükrök (fa és 
aranyozott keretben) és fü ggön y  tartókra becses 
figyelmét felhívom.

É pületek  ü v eg ezésé t (belgiai solin vagy 
közönséges üvegből), k ép ek  k ere tezésé t, nem 
különben elavult kép- és tükör-rám ák kij avitását, 
avagy újbóli aran yozásá t mérsékelt ár mellett 
elfogadom.

A t. ez. közönség becses figyelmébe és pártfo­
gásába ajánlva magam , maradok

tisztelettel
P n ck el Ferencz.

H aszonbérbeadás.
Méltó* égő* Hert/.eg Kandói úr tulajdonához ta rtozó , Bánó 

Imr»- úr birtoka mellett fekvő puszta n g a * e gy li á /. i , mintegy 
150 hold területű RZ.ántöfóld, kanzábi éa legelő a folyó évi 
Sz.M ihály naptól kérdve 3 , caetleg ti évre ha*ronbérbe kiadó.

Bővebb érteaitéat ad alulirt

Dömötör S&ndor,
91 (4—8) közjegyed.

Hert/.eg


Árverési hirdetmény. ' 7(1 '
A kecskeméti kir. tö m n é k  mint telekkönyvi hatóság ré­

széről közhírré té tetik , hogy a kecskeméti központi tak a­
rékpénztár végrehai tatóuak Tobi Boros M ihály éa tá rsa i 
végrehajtást szenvedők ellen 90 írt váltótoké és járulekai 
iránt folytatott végrehajtási ügyében a kecskeméti 5823. sz. 
tjkvben 595 a. r sz a. Tóbi János, Deák Judit és Tóbi Boros 
Mihály tulajdonául felvett s tartozékaival együtt biróilag 
1302 írtra  becsült Csáktornyái szóló b irtok , valamint a kecs­
keméti 1248. sz. tjkvben 34 r. sz. a. lobi János és Deák 
Jud it tulajdonául bejegyzett s tartozékaival együtt biróilag 
210 írtra  becsült caoutoahalmi erdő 1881. évi augusztus hó 
16-ik napján d. e. 9 órakor mint második határidőben, ezen 
kir. törvényszék telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános 
árverésen következő feltételek alatt eladatni fognak u. m. :

1- ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsárak, melyeken 
alul az első árveréskor az árveresre kitűzött birtokok nem 
fognak eladatni.

2- szor. Az árverezni kívánók tartoznak az ingatlanok 
becsáráuak 10% -át készpénzben vagy ovadékképes papírban a 
kiküldött kezéhez letenni.

3- or. Vevő köteles a vételált három egyenlő részletben, 
és pedig: az első ’ ? részt az árverést jóváhagyó végzés 
kézbesítésétől számítandó 3 nap a la tt, a második 3 reszt 
az első fizetéstől számítandó három hónap a la tt , a harmadik 
% részt pedig a 2-ik fizetéstől számítandó két hónap a la tt, 
minden egyes vételári részlet után a birtokbalepés napjától 
számítandó 6% kamatokkal együtt ezen kir. törvényszéknél 
előre kieszközölt utalvány alapján a helybeli m. kir. adó- mint 
bírói leteti pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4- er. Az első részlet lefizetésekor vevő a megvett ingat­

lan birtokába lé p , ennélfogva a megvett ingatlan haszna és 
terhei ez időtől öt illetik.

5- ör. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár es kam a­
tainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból esz­
közöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- szor. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­

melyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelm ére, a prts. 459. §-a értelm ében, 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett , újabb árverés alá bocsáttatni , és csupán egy határidő­
nek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Kelhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoui vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvénye­
síthetni vélnek , hogy e részbeni kereseteiket e hirdetménynek 
a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számí­
tandó 15 nap a la tt, babár külön értesítést nem vettek is, 
ezen kir. törvényszéknél nyújtsák be: különben azok a vég­
rehajtás folyamát nem gátolván , egyedül a vételár feleslegére 
fogtiak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvényszék székhelyén, vagy annak közelében lak­
nak , hogy a vételár felosztása alkalmával leeudó képviseltető- 
sök végett helyben megbízottat rendeljenek s annak nevét és 
lakását az eladásig jelentsék be , ellenkező esetben Diószegliy 
József helybeli ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygond­
nok által fognak képviseltetni.

Kelt a kecskeméti kir. törvényszék tkvi osztályának 
1881. évi július hó 20-ik napján tarto tt üléséből.

B arta H en rik , L e itich a ft,
tanác.jegyzó. kir. törvényszéki h. elnök.

8600. és 8640. 
1881. Hirdetmény.

Az aradi-útezai csatorna folytatását képező folyóka 
útezzi csatorna kitéglázása , s ezzel kapcsolatban a főbb köz­
lekedési útezákon létesítendő vízáteresztő csatornák elkcszit- 
tetése vállalkozás utján fog kiadatni, s az e cztlból a város 
mérnöki hivatalában megtartandó árlejtésre batáridőül f. 1881. 
évi augusztus hó 15-ik uapjáuak délelőtti 9 órája kitűzetett.

Á rlejtési fe lté te lek  :
1- ör A két rendbeli csatornázási munkálati a kikiáltási 

árul szolgál 2167 frt 90 k r., mely összegnek 10% -át köteles 
leend áriejteni kívánó készpéuzbeu, vagy elfogadható érték­
papírban az árlejtéskor bánatpénzül lefizetni, különben az 
árlejtésben részt nem vehet.

2- or Kellő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfo­
gadtatnak az árlejtés megkezdése előtt.

3- or. A vállalatra vonatkozó tervrajzok , költségvetések, 
s az árlejtésre vonatkozó egyébb feltételek , a város mérnöki 
hivatalában megtudhatók.

Miről vállalkozni akarók értesittetvén , az árlejtésre ezen­
nel meghivatnak.

Kelt Kecskeméten, 1881. augusztus 4-én.

112 (2 — 1) A varos mérnöki hivatala.

4664.
lSt-l Árverési hirdetmény.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
részéről közhírré té te tik , hogy Horváth Péter és Kis Erzsé­
bet végrehaitatoknak H o rv á th  P u liié  Schenk Leopoldina 
úgy is mint kiskorú gyermekei Horváth Mária és István t. 
és t  gyám ja, s Pacsu Mihály ügyvéd mint néhai Horváth 
Pál ismeretlen örökösei részére kinevezett ügygondnok — 
végrehajtást szenvedők ellen 350 frt. tőke és járulékai iránt 
folyamatban levő végrehajtási ügyében a kecskeméti 2707. sz. 
tjkvben 3034 rsz. a. foglalt s Horvath Pal és neje Schenk 
Leopoldina nevén á lló , s biróilag tartozékaival együtt 300 
írtra becsült házbirtok 1881. évi augusztus hó 22-ik napján 
d. e. 9 órakor mint második határidőben , e kir. törvényszék 
telekkönyvi hivatalában megtartandó nyilvános árverésen kö­
vetkező feltételek alatt eladatni fog , u. in. :

1- ör. Kikiáltási ár a fennebb kitett becsár, melyen alul 
az első árveréskor az árverésre kitűzött birtok nem fog el­
adatni

2- or. Árverezni kívánok tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10% -it készpénzben vagy ovadékképes magyar állampa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni.

3- or. Vevő köteles a vételárt két egyenlő részletben, 
és pedig az elsőt az árverést jóváhagyó végzés vételétől szá­
mítandó 8 nap a la tt, a másodikat ugyanazon naptól számí­
tandó 45 nap alatt ezen kir. törvényszéknél előre kieszközölt 
utalvány alapján a helybeli in. kir. adó- mint bírói letéti 
pénztárnál lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.
4- er Az árverés jogerőre ein lkedésekor vevő a meg­

vett ingatlan birtokába lép , ennélfogva a megvett ingatlan 
baszna és terhei az időtől ót illetik.

5- ör. A tulajdonjog bekeblezése csak a vételár teljes 
lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6- or. A nieuuviben vevő az árverési feltételek bár- 

melyikének eleget nem tenue , a megvett ingatlan az érdekelt 
felek bármelyikének kérelm ére, a prts, 459. §-a értelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvesztése mel­
lett , újabb árverés alá bocsáttatni és csupán egy batáridő­
nek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

Kelhivatnak azok, kik az árverésre kitűzött javak iránt 
tulajdoni vagy inas igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvé­
nyesíthetni vélnek , hogy e részbeni kereseteiket e hirdetm ény­
nek kifüggesztése napjától számítandó 15 nap a la tt, habár 
külön értesítést nem vettek is , ezen kir. törvényszéknél 
nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gá­
to lván, egyedül a vételár feleslegére fognak utasittatni.

Végül felszólittatnak azon jelzálogos hitelezők, kik nem 
ezen kir. törvszék székhelyén , vagy annak közelében lak­
nak , hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselte- 
tésök végett helyben megbízottat rendeljenek, s annak ne­
vét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben 
hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni.

A kecskeméti kir. törvényszéknek mint telekkönyvi ha- 
hiságnak 1881. évi július hó 20-ik napján tartott ülésélod.

Barta Henrik. Leitichaft,
t*ná««jegyző. 108 (I — 1) kir. törvény.zéki h. elnök.

8601.
1881. H ir d e tm é n y .

9207.
1881. Hirdetmény.

A községi közös iskolák feutartási költségeinek fedezése 
végett a szolnoki és borbási kozek végein volt tehénesorda- 
járásból kiosztott 735 hold 10 holdas részletekbeni földek 
bérbeadására folyó évi július 18. és 19-ik napjain megtartott 
árverés eredménye kielégítőnek nem találtatván —jóvá nem 
hítgyatott — hanem azoknak 10, 20 és 30 holdas részletek­
ben 12 évre újabb haszonbérbeadása a közgyűlés által meg­
rendeltetett, s az árverés megtartására f. évi augusztus 16 s 
folytatva 17-ik napjainak reggeli 8 órája a helyszínére k i­
tűzetett , mely határidőre vállalkozni akarók holdanként 2 —2 
frt banatpénzzeli megjelenésre azzal hivatnak fel, hogy az 
árverési feltételek a kitűzött határidőig a gazdáizati hivatal­
ban addig is megtekinthetők

Kecskemét, 1881. augusztus 3.

113 (2— 1) A gazdászati osztály.
9213. 
1881. H ir d e t  m e n y .

A községi közös iskolák feutartási költségeinek fede­
zése végett a nagy-körösi köz végén volt tehénciorda-járásból 
kiosztott földrészletek bérbeadására folyó évi július 2 l-én  
megtartott árverés eredménye egészben kielégítőnek aem ta ­
láltatván , jóvá nem hagyatott, hanem a 10., 11., 12., 13., 
14., 15., 16., 17., 20. és 21. részleteknek 6 egymásután kö­
vetkező évre újabb haszoiibérbeadása a közgyűlés által meg­
rendeltetek s az árverés megtartására folyó évi augusztus 
18-ik napjának reggeli 8 órája a helyszínére k itűzetett, mely 
batáridőre vállalkozni akarók holdanként 2 —2 frt bánat­
pénzen megjelenésre azzal hivatnak fe l, hogy az árverési 
feltételek a kitűzött batáridőig a gazdászati hivatalban addig 
is m egtekinthetők.

Kecskemét, 1881. augusztus 3.

114 ( 2 - 1 ) A gJízdászali osztály.

Á rle jtés i h ird e tm é n y .
A kecskeméti kir. ügyészség részéről ezennel közhírré 

tétetik , miszerint a kecskeméti kir. törvényszéki börtönben 
letartóztatott törvéuyszéki és belyb. kir. já ráab irőság i, vala­
mint a nagy-körösi, czeglédi, félegyházi és kunszeutmiklósi 
kir. járáabirősági fogházakban letartóztatott rabok élelmezé­
sének a jövő 1882-ik évre bérbeadása iránt a zárt ajánlatok­
kal egybekapcsolt nyilvános árlejtés f. évi augusztus hó 29-én 
délelőtt kilencz órakor e kir. ügyészség helyiségében fog 
m egtartatn i, és pedig a kecskeméti kir. törvényszéki és va­
lam ennyi kir. jáiáhbirt’sági rabok élelmezése iránt együttesen.

Ugyaues árlejtés alkalmával azon r» méuyben , hogy az 
állam kincstárra nézve 3 évi tartam ra kedvezőbb ajánlatok 
fognak tétetni , az élelmezésnek árlejtés útjáni 3 évre leendő 
kiadása szintiül ineg fog kísérhetni, s igv elébb egy, másod­
szor három évi időtartam ra történend az árlejtés.

Kelhivatnak ennélfogva a vállalkozni szándékozók, hogy 
a kellő bélyeggel s 400 frt. bánatpénzzel, nemkülönben a 
jelen kir. ügyészség által személyesen nem ism ertek, illető, 
ségi községük által előéletük és vagyonuk iráut kiállított 
bizonyítványával ellátott , a levélboritékon : „ajánlat a kecs­
keméti rabélelmezés iránt* megjelölt, zárt .ajánlataikat a fent 
k itett határnapig ezen hivatalhoz annál bizonyosabban be- 
küldjék , mert azon túl zárt ajánlatok már el nem fogadtatnak.

Kigyelennnel legyenek azonban zárt ajánlataikban azon 
körülményre is , hory vájjon az ajánlatot 1 vagy 3 évre 
teszik-e? s ugyau<g? zárt ajánlatban lehet mindkét időtar­
tam ra külön ajánlatokkal járulni. Ha az időtartam  kitéve 
nem leend , az ajánlat egy évre történtnek vétetik.

Azon vállalkozók pedig, kik személyesen vagy kellőleg 
igazolt meghatalmazottjuk által a fent kitett liatáridoheu és 
helyen a nyilvános árlejtésben részt venni kívánnak , tartoz­
nak a fentebb meghatározott bánatpénzt és községi bizonyít­
ványt az árlejtés kezdetével az azt vezető kir. ügyész kezei­
hez letenni.

A vállalati illetőleg szerződési feltételek alolirottnal vagy 
a helybeli kir. fogházfelUgyelőuél a hivatalos órák alatt m in­
dig betekinthetök.

Az árlejtésre jelentkezni óhajtók azonban előre is vegyék 
tudom ásul, hogy a vállalkozó részére járó összeg havoukint 
utólagosan a rabtartasi átalány kezel je  áltál az igazságügy- 
miniszteri számvevőség helyesitési jogának fent irtása mellett, 
bélyeges nyugtara fog kifizettetnt , a az esetben, ha a vállal­
kozó a szerződésben elvállalt kötelezettségét nem pontosan s 
nem a szetzö<lés határozatai értelmében teljesítené, a kir. 
ügyésznek jogában leend a szerződést azonnal megszüntetni, 
s az élelmezést akár tnagánalku, akár árlejtés útján saját 
belátása szerint azonnal másnak átadni, mely esetben a vál­
lalkozó az általa letett biztosíték elvesztésén felül az állam­
nak mindazou kárt köteles l» sz megtériteni , mely ebből a 
kim start a hárul, továbbá a bélyeget és a közvetlen illetéket 
a vállalkozó tartozik fizetni s bogy netán felmerülő peres 
kérdések elintézésére a törvényszék székhelyen létező kir. 
járásb íróság , s a mennyiben a per ennek hatáskörét felül­
m úlná, a kecskeméti kir. törvényszék lesz illetékes.

Kelt Kecskeméten, 1881. aug. 1.
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Madarassy László,

kir. ilgyénz.

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1881.

A 4-ik tizedbeli nagy-kőrösi útezai Szentkirályi Tóth 
Jáno*-féle kisajátított liázb irtok , a 18m/1ö81. számú közgyű­
lési végzésből kifolyólag örökáron eladatni b a tá ro z ta to tt, s e 
czélból a helyszinéu másodízben m egtartandó nyilvános á r­
verésre határidőül f. 188l. évi augusztus hó 19-ik napjának 
délelőtti 9 órája kitűzetett.

Á rverési fe lté te le k :
1- ör. Kikiáltási ár 6000 frt, mely összegnek 10% -át 

köteles árverelni kívánó az árveréskor készpénzben , vagy 
elfogadható értékpapírban báuatpénzül lefizetni, különben az 
árverésben részt nem vehet.

2- or. A vételár 5 év lefolyása alatt 5 egyenlő részlet­
ben 7% kam ataival lesz a város főpénztárába befizetendő 
azon hozzáadással, hogy köteles leend vevő, a jóváhagyástól 
számítva 15 nap alatt a vételár %-öd részét — a bánatpénz 
betudásával— a város főpénztárába befizetni.

3- or. Utólagos ajánlatok el nem fogadtatnak; — s végül
4- er. Az eladásra vonatkozó egyéb feltételek körülm é­

nyesen — az árverés előtti időben is , a gazdászati hivatalban 
megtudhatók.

Miről venni szándékozók értesittetvén, az árverésre 
ezennel meghivatnak.

Kelt Kecskeméten, 1881. augusztus 4-én.
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P á ly á z a t .
Kecskemét szab. kir. városban egy a város 

közönsége áltál feutarto tt óvónői állomásra pályá­
zat hirdettetik. Ez állás javadalm azása évenként 
500 frt., szabadlakás és az óvó helyiségek fűtésére 
szükséges mennyiségű fa ; pályázni kívánók kel­
lőiig felszerelt folyam odványukat f. évi augusztus 
25-ig alulírott elnökséghez szíveskedjenek beter­
jeszteni. — A megválasztott az első próba-év le­
telte után fog állásán véglegesen megerősittetni.

K ecskem ét, 1881. jú l. 29.

Szakács István,
106 (2 — 2) iskolaszéki elnök.
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A 2-ik tizedbeli vásári-nagy-űtezai Bene Sándor-féle 
házbirtok, a 188 1881. számú közgyűlési végzésből kifolyólag 
örökáron eladatni batároztato tt, s e czélból a helyszinéu 
másodízben m egtartandó nyilvános árverésre határidőül f. 
1881. évi augusztus hó 16-ik napjának délelőtti 9 órája k i­
tűzetett.

Á rverési fe lté te lek :
1-ör. KikiAltáfti ár 7000 f r t , mely összegnek 10% -át 

kötelee árverelni kívánó az árveréskor készpénzben, vagy el­
fogadható értékpapírban bánatpénzül lefizetni , különben az 
árverésbe!) részt nem vehet.

2- or. A vételár 5 év lefolyása alatt 5 egyenlő részlet­
ben kam ataival lesz a város főpénztárába befizetendő 
azon hozzáadással, hogy vevő köteles leend a jóváhagyástól 
számítva 15 nap alatt a vételár *6-öd részét — a báiíatpéuz 
betudásával — a város főpénztárába befizetni.

3- or. Utólagos ajánlatok el nem fo g ad ta tn ak ;— s végül
4- er. Az. árverésre vonatkozó egyéb feltételek körül­

ményesen — az árverés előtti időben is — a gazdászati h i­
vatalban tudhatok meg.

Miről venni szándékozók értesitte tvén, az árverésre 
ezennel m eghivatnak.

Kelt Kecskeméten , 1881. augusztus 4.
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A községi közös iskolák feutartási költségeinek fede­
zése végett a budai-köz végén volt tehéncaorda- é’ iából k i­
osztott földrészletek bérbeadására folyó évi július ^,3-án meg­
tarto tt árverés eredm énye kielégítőnek nem ta lá lta tván , jóvá 
nem hagyato tt, hanem azoknak 6 évre újabb haszonbérbe­
adása a közgyűlés által m egreudeltetett, s az árverés meg- 
tir tá -á ra  folyó évi augusztus hó 19-ik napjának reggeli 8 
órája a helyszínére kitnzetett , mely határidőre vállalkozni 
akarok holdanként 2 —2 frt bánatpenzzeli megjelenésre azzal 
hivatnak fel, hogy az árverési feltételek a kitűzött batáridőig 
a gazdászati hivatalban addig is megtekinthetők.

K ecskem ét, 1881. augusztus 3.
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Sertés-eladás.
< *»an/nlmegyeben a k u r t i e f t i  vasúti állomÁM* 

hoz egy órányira b kvő

3 3 0  d a r a b
mádtól éreg jól ta rto tt, további hizlalásra alkal* 
m n ,  R7.ep , erős é* szálán nertée van eladó.
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